

管庄兴红家庭农场: 生态种养“桃醉”其间

管庄小葱,香飘常州凌家塘,而供不应求。可管庄水蜜桃,因为生态种植,口感香甜,游客赞不绝口。

“挑选水蜜桃,要做到一闻三看。”7月15日,是史兴洪最忙的一天,常州自驾游协会60多人来采摘。

“闻香气,能闻到一股淡淡的桃香,芬芳宜人。”史兴洪把鼻子凑到桃子上,嗅了嗅说,“一看外观,外面是否有一层短短白色绒毛;二看颜色,是否白里透红;三看肉质,皮是否薄,剥皮后果肉是否呈乳白色。”

“搞农业规模种养,是几多欢喜几多忧。”史兴洪说,虽然苦累,但看到挂满果的桃园,心里喜滋滋的。几年前,他成立了金坛兴红家庭农场,面积50多亩,其中水蜜桃种植面积20亩。史兴洪看着眼前一片绿油油的果园,红彤彤的水蜜桃点缀其中,是说不出的欢喜和忧愁。喜在水蜜桃以羊粪、

猪粪为肥料,通过生态种植,让其接受阳光雨露的沐浴,品质上乘而倍受欢迎。喜的是今年以来,常州、无锡、南京等地的自驾游协会,几乎已经“包揽”了整座果园。喜的是价格走俏,精挑细选的水蜜桃卖到了8元每斤,即使是自驾游协会“打包”的,每斤也卖到4元左右。忧的是,由于坚持生态种植,因而落果很多,损耗较大。而且,游客络绎不绝,而桃子日渐稀少,供不应求的局面使他感到,水蜜桃种植面积太少。

“大家请看,我家的山羊也住上了‘小阁楼’。”顺着史兴洪的手势,掩盖在果树间的数百平米山羊养殖大棚,使大家感到“大不同”。史兴洪在大棚内搭了竹架,竹架上铺以漏空板或以铁丝网隔离,山羊就在“阁楼”上生活,羊粪通过空格或铁丝网格,掉落到一层,成为桃园最好的有机肥料。

“山羊吃草,草变羊粪,羊粪做肥料,这就是生态、循环养殖。

看这桃子,小的三两,大的五两,品质也不在话下。”史兴洪在桃园中还套种了其它水果和中草药,大力发展循环经济。

“水蜜桃挂果不到一两,我们就杜绝施药。”史兴洪说,金城镇农服站对他们开展“点对点”服务,就病虫害防治及时对症下药。

“今年,水蜜桃亩产预计2200斤,按3-4元每斤计算的话,亩效7000多元。”史兴洪说,去年,养殖的50多只山羊还未入冬就被抢购一空,今年养殖的80只山羊已有人预订。

“不仅我们家,你看周边许多人都搞起了生态种养,向采摘、餐饮、垂钓、休闲、娱乐一体化方向发展。”史兴洪“桃醉”其中,从他脸上看到了丰收的喜悦,看到了现代农民的气息,更看到了农业发展的方向。

蒋建君

葡萄熟了

7月14日,笔者在相府葡萄园、黄庄葡萄园看到,葡萄已经

熟了并大量上市,许多游客乘双休时间下乡自驾游及水果采摘。



我区立足生态农业与农业休闲旅游,省级葡萄生产标准化示范区去年底通过考核评估。目前,我区形成一套完整的优质葡萄标准化栽培技术操作规程并大力推广应用,涌现出金坛相府农业科技有限公司、常州超群生态农业有限公司等一批优质果园。我区将优质水果生产与农业休闲旅游相结合,连续举办多届水果采摘节和最美果园评比,涌现出相府葡萄园、黄庄葡萄园、超群生态园、紫薇山庄、申甫果园、尚之源农庄、露源生态农庄等一批集采摘、体验农家乐于一体的农业休闲旅游点。

蒋建君 文/摄



五联村加强村庄道路建设,安装太阳能路灯,改善人居环境。

美丽乡村建设,美在环境,强在经济,重在民生。东城街道五联村虽然地处城郊,但资源较匮乏,作为第五轮结对帮扶薄弱村,通过帮扶单位支持和自身努力,村庄环境得到长效管理,民生得到改善。

盘活资产,良性发展

五联村基础条件较差,村集体经济薄弱,五联村从发展村级经济、增加集体收入等方面思考谋划,按照“三资三化”管理要求,扎实开展村级资产资源清查,建立发包协议电子档,将资产资源发包纳入区镇两级公共交易平台,有效提高发包收益。

精准扶持,脱贫攻坚

五联村以第五轮结对帮扶为契机,发挥主观能动性,主动作为、积极应对,发挥帮扶资金、有限资源效益。结合贯彻落实党的十九大精神和解放思想大讨论活动,将发展村级经济、促进精准脱贫作为重点。由相关部门、企业和村结成对子,村、党员和贫困户结成对子,通过入户走访、面对面交流,掌握贫困户家庭情况,制定脱贫计划,提升民生保障力度。2017年,五联村按照厉行节约、统筹兼顾,先易后难、轻重缓急的原则,投入100多万元实施村庄环境整治,投入40万元对31个自然村环境进行整治,投入16万元对8个自然村进行道路硬化,投入50万元安装太阳能路灯178盏。全力配合金科园建设,

做好3000多名村民土地换社保工作。村每年对因病致贫困困难群众、党员进行关爱(补助每人300-1000元),给80周岁以上老年人购买老年意外险,五保户医药费、护理费由村委负责,让村民分享到经济社会发展成果。

明确思路,稳步发展

按照乡村振兴战略要求,五联村明确发展思路,因村制宜、统筹兼顾,整合资源、发挥效益,多措并举、自我挖潜,围绕“五联”做文章:“联工”,围绕服务发展和金科园建设,做好土地资源储备,服务好企业和项目;“联农”,充分发挥资源优势,发展高效特色农业;“联合”,发挥好“第一书记”桥梁纽带作用,用足政策、拓宽发展思路,与相关部门联系,积极争取项目和资金扶持;“联城”,以全区“两个加快”为契机,主动对接金坛主城区和金科园建设,通过基础设施建设,改善区域发展环境;“联心”,主动联系群众,关心群众疾苦,从生活上关心、生产上关注,通过村集体经济发展,推进村基础设施建设,改善生产生活条件,使群众获得感和幸福感越来越多。

蒋建君 文/摄

东城街道五联村: 上联下合促融合 思路明晰促长远

政风热线 回音壁

市民吴女士咨询,互联网+的社会发展新形势下,你们新推出的“电e宝”平台为客户提供哪些便利呢?

余国正答复:“电e宝”是国家电网公司自有全网通互联网交费平台,也是国家电网公司互联网上供电服务的主营载体之一。集支付结算和金融服务为一体,是继供电营业厅、95598服务热线、95598智能互动网站、掌上电力后,为客户提供的一种全新的“拇指生活体验”电力服务渠道,能为广大用电客户提供安全可靠、优质高效的支付服务。

目前,“电e宝”已具备多项基础功能、特色功能以及储备功能。基础功能:银行卡、充

值、提现、转账、设置;特色功能:供电窗、掌上电力、国网商城、国网商旅、电费红包、金财贷、财富好管家;储备功能:电费充值卡、e充电、电掌柜、智慧生活、健康医疗、电力阅读、体验师。

“电e宝”缴纳电费的基本流程与微信钱包、支付宝类似,但是客户需要提前下载APP并完成注册账号、绑定银行卡等一系列流程。

市民咨询已安装分时表的城区客户如何申请实行居民峰谷分时电价?

余国正答复:城区已换装分时电表的客户,申请开通居民峰谷分时电价,需携带本人

有效身份证件(身份证或户口本)、电费缴费卡(或近期电费发票)前往所属供电公司营业柜台办理。

市民咨询,因电力设施计划检修停电时,供电公司都能按照规定提前进行公告,那对于因自然灾害、外力破坏或配电设备故障等不确定因素造成的故障停电,如何应对的呢?

余国正答复:《供电营业规则》第五十九条规定,“遇有紧急检修需停电时,供电企业应按规定提前通知重要用户,用户应予以配合;事故断电,应尽速修复。”对于因自然灾害、外力破坏或配电设备故障等不可预见的因素造成的故障停电,因其不可预见性,电力公司无法事先通知。在这种情况下,一方面希望客户能积极提供信息,配合我公司及时查出故障,恢复通电。联系电话82812122。另一方面,当

故障发生后,电力公司巡线人员将分头进行线路巡视,找到事故点,再将事故的情况汇报到检修人员,检修人员开始办理检修申请和工作票,同时准备抢修材料,赶到事发点进行抢修,事故小,抢修就快,事故大,检修难度就大,时间就会长一点,有时为了尽快恢复大多数客户的供电,采取隔离故障的办法,一小部分的用户会暂时用不上电,待抢修全部结束后,才可以恢复供电。电力公司已建立了一套完备的抢修体系,确保在最短的时间内恢复供电。

市民咨询,新建企业如何

进行报装容量申请,需具备哪些条件?供电公司如何受理企业申请,如何完成业务流程?都有哪些时间规定?

余国正答复:新建企业进行报装容量申请时,应提供用电工程项目批文及相关用电资料,包括用电地点、电力用途、用电性质、用电设备清单、用电负荷、保安电力、用电规划等。新建受电工程项目在立项阶段,特别是涉及双电源、多电源的客户和电压等级在10KV以上的客户应与供电企业联系,就供电的可能性、用电容量、供电条件等达成意向性协议,方可定址,确定项目。

邵楨

